

db 87. /a wiener ... 1 folyt/-lm

budapesti bemutatkozásuk alkalmából viivaldi-műveket tolmácsoltak, a d-moll, az a-moll és az a-dur concerto mellett elhangzott „a négy évszak,, is.

az együttes második budapesti hangversenyét vasárnap este tartja a zeneakadémián.

x x x

ugyancsak a zenei hetek alkalmából a zeneakadémia kistermében szombaton este a bartók-vonósnégyes adott műsort. bartók 2. és 4., valamint kodály 1. vonósnégyesét szólaltatták meg./mti/

--

bb 88. összeütközött egy személygépkocsi és egy motorkerékpár - két kisgyermek meghalt

la-lm la

1968. október 5.

szombaton délután a 3. kerületben, a szentendrei ut és a békásmegyeri téglagyárnál levő bekötőút torkolatában a hollós istván 37 éves autószerelő, budapesti lakos által vezetett személygépkocsi nekiütközött egy oldalú motorkerékpárnak, amelyet jeviczky lászló 36 éves budakalászi lakos vezetett. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett. a motorkerékpár két utasa, az öt éves jeviczky sándor és a három éves hoffmann erzsébet kórházba szállítás közben meghalt.

a baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség folytatja ./mti/

--

20.40/lm

- 46 -

fr

- v e g e -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1968. október 6.

bb 1. uitz béla budapesten

t tf/tf-lm bs

1968. október 6.

szombaton a késő esti órákban a moszkvai expresszrel budapestre érkezett a szovjetunióban élő uitz béla a 20. századi képzőművészetünk nagy mestere. a kedves vendéget többek között molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes és pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója fogadta a keleti pályaudvaron. a 82. évében járó művész hét esztendeje járt utoljára budapestben. most - mint mondotta - örömmel fogadta el a művelődésügyi minisztérium egy hónapra szóló meghívását.

a páratlan esemény kölcsönzi az aktualitást a hazalátogatásnak: hat évtizedes alkotói pályája során uitz béla most lép először a nyilvánosság elé egyéni tárlattal - nem kevesebb mint 250 művével. kiállítása október 24-én nyílik a nemzeti galériában. eddig csak elvétve láthatott itthon a magyar közönség uitz-alkotásokat, ezekre a hetekre viszont egyszerre annyi festménye, akvarellje és temperaképe meg rajza érkezett a szovjetunióból, hogy velük megtöltik a nemzeti galéria földszinti teremcsarnokát és központi csarnokát. ezuttal a galéria saját /zömmel fiatalkori festményeket, grafikákat, metszeteket, rézkarcokat felöltöztet / uitz-anyaga nem kerül bemutatásra. a gazdag látnivalóként érkezett gyűjtemény javarészt a mester, kisebb hányadban pedig moszkvai múzeumok tulajdona. művelődésügyi szerveink szándékában van megvásárolni a kiállítás anyagának egy részét, ugyanakkor a budapesti szerepeletetés után a teljes tárlatot - esetleg több részre tagolva - vidéki bemutatókra is elvinni.

uitsz mester az mti tudósítójának úgy nyilatkozott, hogy néhány hetes magyarországi programját szeretné felhasználni sokirányú tájékozódásra, véleménycserére, vitára a magyar pályatársakkal, művészekkel, írókkal, tudósokkal, politikusokkal, aztán a művészetek barátaival s természetesen személyes ismerőseivel./mti/

--

12.25/lm

- 1 -

14.04.2005

bb 2. időjárásjelentés

tm-lm bs

1968. október 6.

a meteorológiai intézet jelenti október 6-án, vasárnap 13 órakor:

néhány helyen reggeli köd

európa időjárás helyzetében az elmúlt 24 óra folyamán lényeges változás nem történt. dél- és közép-európában általában kevés a felhő, száraz, napos, a reggeli órákban többfelé ködös időjárás uralkodik. délnyugat-európában továbbra is rendkívül meleg van, a hőmérséklet napi csúcspontja sok helyen meghaladja a 25, sőt, helyenként a 30 fokot. ezzel szemben szárazföldünk északi részén felhős, hideg idő van. többfelé havazik és a legmagasabb nappali hőmérséklet a plusz 5 fokot sem éri el. hazánkban szombaton a nyugati megyékben erősen felhős volt az ég, és többfelé esett az eső, máshol derült, száraz idő volt és 6-10 órán át sütött a nap. a lehullott eső mennyisége általában 2 milliméter alatt maradt csak sopronban érte el az 5, rajkán a 7 millimétert. a hőmérséklet napközben 15-20 fokra emelkedett. ma hajnalban a nyugati határvidéken csak 9-11, máshol szélsőséges területi eloszlásban 1-8 fokra hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt változóan felhős volt az ég, és a hőmérséklet 11 órára általában 14-17, a sűrű köddel borított pács környékén csak 10 fokra emelkedett. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 14,5 fok volt, a sokévi átlagnál 1,3 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, gyengén süllyedő irányzat.

várható időjárás hétfő estig: változóan felhős idő, legfeljebb néhány helyen kisebb esővel. gyenge, időnként kissé élénkebb, változó irányú szél. a reggeli órákban párásság, helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15-20 fok között.

a duna vízállása ma reggel 500 centiméter./mti/

12.35/Lm

- 2 -

14.00 Zolt

bb 3. közlekedési balesetek

tm-lm bs

1968. október 6.

a csongrád megyei móránalom községben egy személyvonat elütötte harlamov ferenc 40 éves egyéni gazdálkodó, móránalmi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. harlamov ferenc motorkerékpárjával a sorompó nélküli vasúti átjárón akart áthaladni.

a 6. kerületben a dózsa györgy uton kovács imre 18 éves villanyszerelő, budapesti lakos motorkerékpárjával a járdaszegélynek ütközött és felborult. a baleset következtében kovács a helyszínen, utasa guilyás éva 17 éves ipari tanuló, budapesti lakos a kórházba szállítása után meghalt.

a 13. kerületben a hungária köruti vasúti sorompónál játszott társaival kuczora jeno 14 éves ipari tanuló, budapesti lakos. kuczora jeno egy vonat halálra gázolta. a vizsgálatot megindították./mti/

--

bb 4. muzeumi kiállítások győr-sopron megyében

vid fm/tm-lm bs

1968. október 6.

a győri xantus jános muzeum képtárában vasárnap kiállítás nyílt a soproni liszt ferenc muzeumban őrzött barokk rajzokból. a tárlatot zuber titusz, a megyei tanács művelődésiügyi osztályának csoportvezetője nyitotta meg.

a soproni muzeumban 1910. óta gyűjtötték a helyi művészek alkotásait, 1948-ban pedig az amerikában élő magyar származású scholz jános csehlóművész ötven barokk rajtot ajándékozott a városnak, ahol annakidején diákoskodott. a soproni muzeum gazdag gyűjteményéből 62 alkotást tekinthetnek meg az érdeklődők.

vasárnap sopronban, a festőteremben kiállítás nyílt a győri xantus jános muzeumból a háború során elhurcolt és ausztriából visszakapott képekből. a kiállítást dr. csatka endre kossuth-díjas művészettörténész nyitotta meg./mti/

--

13.20/Lm

- 3 -

10.00 Zolt

bb. 5. reneszansz padsor átadása nyirbátorban

a vid-fm/tm/gy/bs

1968. október 6.

a muzeumi hónap alkalmából nyirbátorban vasárnap ünnepélyesen átadták a híres nyirbátori stánumot a báthori istván muzeumnak. a padsort a báthori-család készítette roberto marone firenzei mesterrel a 16. század elején, s előbb a katolikus, majd a református templomban helyezték el. a reneszansz stílusban készült butorokat 1933-ban vitték el nyirbátorból a magyar nemzeti muzeumba. a padok egy részét - a mennyezetes stánumokat - most is ott őrzik. a mennyezet nélkülieket azonban az 1950-es évek elején a debreceni déri muzeumba szállították. onnan került vissza a nyáron nyirbátorba, ahol restaurálták az értékes emlékeket. a több évszázados tölgyfát vegyszerrel szabadították meg a kártevőktől, s a hatalmas méretű műtárgyat speciális oldattal tartósították. most ismét régi fényében pompázik a muzeum lovagtermében.

a vasárnapi ünnepséget gulyás emilné dr., a megyei tanács vb elnökhelyettese nyitotta meg, majd dr. fülep ferenc, a történettudományok doktora, a magyar nemzeti muzeum főigazgatója mondott beszédet. a padsort dr. báres andrás, a debreceni déri muzeum igazgatója adta át szalontai barnabásznak, a nyirbátori muzeum vezetőjének./mti/

..

bb. 6. tíz éves a cégénydányádi leánynevelő otthon

vid-fm/tm/gy/bs

1968. október 6.

fennállásának 10. évfordulóját ünnepelte vasárnap a cégénydányádi kállai éva leánynevelő otthon. az intézményt 1958-ban alapították egy harminc holdas ősparkkal körülvett kastélyban. tíz év alatt sok elhagyott, árva gyermek talált itt otthonra. az intézet azóta tapasztalatokban, felszerelésben és berendezésben egyaránt sokat gyarapodott. a hazánkban ritka, vagy mássutt egyáltalán nem található fákkal diszitett parkot rendbehozták, területét védetté nyilvánították és benne játszótérket alakítottak ki.

az ünnepségen békés viktor igazgató méltatta az intézmény 10 éves munkáját./mti/

..

15.00/gy

- 4 -

1968. október 6.

bb 7. megnyitott pécssett az 1. országos kerámia-biennálé - átadták a díjakat

vid fm/j-lm bs

1968. október 6.

palkó sándor, a baranya megyei tanács vb. elnöke több száz érdeklődő jelenlétében nyitotta meg vasárnap pécssett, a tudomány és technika házában rendezett 1. országos kerámia-biennálét. „célnk, hogy baranya és pécs művészetbarát közönsége mind több művészeti ágban teremtsen országos fórumot a művészetek számára; szándékunkban áll, hogy a jövőben is - kétvétenként váltakozva - rendezzük meg az országos kerámia - illetve kispasztikai biennálét. megyénk ad helyet az évente ismétlődő magyar jétékfiszemlének, és még ebben a hónapban pécsváradon kerül sor a népi fazekasok országos seregszemléjére is, - mondotta megnyitó beszédében.

a biennálén 66 kerámikus 200 alkotása látható. a legjobb művek készítőit értékes díjakkal jutalmazták, amelyeket palkó sándor vb. elnök adott át. gádor istván és kovács margit - mindketten kossuth-díjas, érdemes és kiváló művészek - mint a magyar kerámia-művészet megújításának kiemelkedő képviselői a baranya megyei tanács, illetve pécs megyei jogú város tanácsának nagydíjait kapták. a biennálé 10 000 forintos első díjával garányi józsef munkácsy-díjas /budapest/ „naphimnusz,, című munkáját, a 7000 forintos második díjjal benkő ilona /budapest/, az 5000 forintos harmadik díjjal németh jános /zaegerszeg/ alkotásait jutalmazták. gazder antal /pécs/ a filomkerámiaipari művek, horváth lászló /herend/ az üveg- és porcelán-nagykereskedelmi vállalat, gálócsy edit /budapest/ az iparművészeti vállalat 5000-5000 forintos különdíjait kapták.

a biennálé ünnepélyes megnyitóján közreműködött a pécsi kamarakórus./mti/

..

bb 8. kiállítások a hajduságban

vid fm/tm-lm bs

1968. október 6.

a muzeumi hónap alkalmából vasárnap több kiállítás nyílt a hajduságban. - balnazujevároson gáborjáni szabó kálmán grafiai műveit, hajduböszörményben a legnagyobb hajdu-város földművelésének hagyományait bemutató kiállítást rendeztek, hajduszentpéteren szép ernőre emlékeztek halálának 15. évfordulójára alkalmából. püspökladányban „tájunk kerámiai,, címmel nyitottak tárlatot./mti/

..

15.05/lm

- 5 -

1968. október 6.

bb 9. rudnay gyula-emlékkiállítás kaposvárrott

vid fm/tm-lm bs

1968. október 6.

vasárnap nyitották meg a muzeumi hónap somogy megyei ünnepségsorozatát a kaposvári rippl-rónai muzeumban. ebből az alkalmából megrendezték rudnay gyula emlékkiállítását, amelyet bényi lászló festőművész, a magyar nemzeti galéria osztályvezetője nyitott meg a muzeum képtárában. /mti/

--

bb 10. a kmp megalakulásának évfordulóját köszöntő kulturális hét kezdődött kisterenyén

vid fm/j-lm bs

1968. október 6.

a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának ötvenedik évfordulóját köszöntő nagyszabású kulturális hét kezdődött vasárnap kisterenyén. a bányász művelődési otthonban a község művészeti csoportjai tartottak bemutatót, s ezzel egyidőben megnyitották a bányászfiatalok rajz- és fotószakkörének kiállítását. /mti/

--

bb 11. madách -emlékünnepek nógrádban

vid fm/j-lm bs

1968. október 6.

négy éve - 1964. október első napjaiban - tartották meg madách imre halála századik évfordulójának centenáriumi ünnepségeit. azóta nógrádban minden évben megemlékeznek madách imre halálának évfordulójáról. az idén - a napokban - balassagyarmaton rendeztek ünnepi estét, vasárnap pedig a csesztvei madách-emlékmuzeumban a legújabb értékes szerzeményeket mutatták be a közönségnek.

október 7-én, hétfőn ismét balassagyarmaton rendeznek madách-emlékünnepeket. ekkor adják át a nógrád megyei tanács által alapított madách-plaketteket, amelyekkel évente a madách-nagyományok ápolásában kiemelkedő irodalmárokat, történészeket és művészeket tüntetik ki. /mti/

15.10/lm

--
- 6 -

1142. sz.

bb. 12. végeztek az őszi árpa, a rozs és a takarmányfélék vetésével nógrádban

a vid-fm/j/gy/bs

1968. október 6.

a kedvező időjárás hatására a nógrádi domb- és hegyháton is meggyorsult az őszi vetés. a napfényes vasárnapot is munkával töltötték a közös gazdászok vetőbrigádjai, és a jubileumi munkaverseny kiemelkedő sikereként a megyének mind az öt járásában végeztek az őszi árpa, a rozs és az őszi takarmányfélék vetésével. több mint háromszáz erőgép dolgozott a vasárnapi műszakban, s nagyobb részük déltájban már a búzát vetette a jól előkészített magágyba.

a kmp megalakulása 50. évfordulóját köszöntő jubileumi versenyben november 7-ig a buza vetésével is végeznek a nógrádi dombháton, ahol ez a munkasiker egyhónapos előnyt jelent az e vidéken hagyományos december eleji határidőhöz képest. /mti/

--

bb. 13. zománc-diszítőművészeti kiállítás pécsen

a vid-fm/j/gy/bs

1968. október 6.

pécsen, a tit bartók klubjának nyári kerthelyiségében vasárnap zománc-diszítőművészeti kiállítás nyílt a bonyhádi zománcművészeti alkotótelep hattagú csoportjának munkáiból. az újfajta művészeti lehetőséggel próbálkozó iparművészek, szobrászok munkájához a bonyhádi zománcgyár nyújt segítséget.

právicz lajos, a tit megyei titkára megnyitójában a következőket mondta az iparművészet és a képzőművészet összekapcsolását sok színnel, ötlettel megoldó törekvésről:

- a leginkább épületen alkalmazható sík- vagy térjellegű ornamentika falburkolást, illetve térplasztikai célokat szolgálhat, de nem csupán külső, hanem belső térben, térelosztó céllal, sőt használati tárgyakon - például butorokon is - alkalmazható. a kerámiánál és mozaiknál lényegesen olcsóbb és könnyebben előállítható diszítőelem tetszés szerinti mennyiségben gyártható, sokszorosítható. bár csak rövid másfél éves múltat tekint vissza, pécsen máris több intézményben - így a városi könyvtár, a puskin művelődési ház belső helyiségeiben - megtalálható fentebb említett pécsi képzőművészek, a bonyhádi alkotócsoport tagjának mutatós zománc-diszítőművészeti alkotásai. /mti/

--
- 7 -

15.20/lm

1129. sz.

bb. 14. nagyüzem a heves megyei szőlőtáblákon

a vid-fm/j/gy/bs

1968. október 6.

heves megye történelmi borvidékein vasárnap is teljes ütemben folyt a szüret. a kedvező, napos időt kihasználva, reggeltől estig dolgoztak a szőlőtáblákon és a présházakban. néhány méter-aljai falu határában a lakosság apraja-nagyja szedte a szőlőt, gyorsította a betakarítást, mivel ezen a borvidéken most van a szürethez legideálisabb időjárás. egyetlen napon több mint 10 000 hektoliter mustot szűrték hordókba.

a mérések azt mutatják, hogy a száraz idő hatására napról-napra magasabb a szőlő cukortartalma. az ostorosi kossuth termelészövetkezet különleges bort adó tramini fajtájának mustja 26 fokos, az egri nagy józsef termelészövetkezet kékfrankosának mustja is elérte a 24 cukorfokot./mti/

bb. 15. kisipari irodalmi színpadok országos találkozója debrecenben

vid-fm/j/gy/bs

1968. október 6.

a hajdu-bihar megyei szövetkezeti bizottság október 4-től 6-ig debrecenben rendezte meg a kisipari szövetkezetek irodalmi színpadainak 6. országos találkozóját. a háromnapos találkozáson hét együttes mutatta be műsorát. vasárnap került sor a szakmai értékelésre és az eredményhirdetésre. fődíjat kapott a sárbogárdi községi szövetkezeti bizottság irodalmi színpada „látószög”, című, és a debreceni rapszódia együttes „egyedül magam”, című műsoráért. ez a két együttes nyerte el az okisz vándordíjait: mélyáros minály „orfeusz”, és „hamlet”, című bronzsobrai.

a debreceni városi tanács vb különdíjával a budapesti vegyi- és műanyagipari kisipari szövetkezetek szövetsége együttesét tüntették ki „nyitott kapuban állok”, című műsoráért.

a legjobb rendezés díját fényes mártia /debrecen/, a legjobb női főszereplő díját kalán erzsébet /kecskemét/, a legjobb férfi főszereplő díját rácz tibor /szeged/- kapta./mti//

15.30/gy

1968. október 6.

bb. 16. török ignác aradi vértanu emléktáblája gyöngyösön

vid-fm/j/gy/bs

1968. október 6.

a gyöngyösi vak bottyán gimnázium e lőcsarnokában vasárnap leleplezték török ignác tábornoknak, az aradi vértanuk egyikének emléktábláját.

heves megye és gyöngyös város kegyelmevel emlékezett e napon az aradi vértanukra. török ignác három évig tanult a gyöngyösi gimnáziumban, innen került a bécsi hadmérnöki főiskola. az 1848-as szabadságharc első hónapjaiban a komáromi várban teljesített katonai szolgálatot. kossuth lajos erősítette meg várparancsnoki kinevezését tábornoki rang adományozásával. 1849. október 6-én végezték ki társaival együtt - aradon./mti/

..

bb. 17. országos bélyegkiállítás

t tf/tm/gy/bs

1968. október 6.

nyílt vasárnap a bnv 43-as számú pavilonjában. a 41. magyar bélyegnap eseményeként nyitotta meg a bemutatót dr. steiner lászlónak, a mabeosz főtitkárának jelenlétében dr. jánossy lajos akadémikus, a szövetség elnöke. a megnyitón díjakat adtak át a bélyeggyűjtők fotópályázatára beérkezett legjobb munkáikért, s kitüntették a legregibb filatelistákat. a kiállításról adott rövid értékelésben dr. ortutay gyula, a mabeosz alelnöke a rendezvényt amolyan előfutárnak mondta az 1971-ben budapesten sorra kerülő bélyegvilágkiállításhoz, amelyet a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége rendez. értéke ennek a mostani bemutatónak, hogy áttekintést ad a levelezés történetéről is a 18. századtól kezdődően, s külön részben felsorakoztatja a legszebb magyar bélyegeket, így együtt jelentkezik a kiállításon a történet és az esztétika.

nagy keletje volt vasárnap a bélyegnapra megjelentetett új sorozatnak és blokknak, amelyet a kiállítási pavilonban alkalmi bélyegzővel láttak el./mti/

..

- 9 -

15.20/ln

1968. október 6.

bb 18. zászló vietnamból

t tf/tm szb bs

1968. október 6.

a madách színházban vasárnap ünnepélyes keretek között hirdették ki a kpm irányítása alá tartozó autóközlekedési vállalatoknak a vietnami nép anyagi támogatására kibontakozott verseny eredményét. kiss dezső, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes - egy nemrégiben vietnamban járt delegáció vezetője - elmondta az ünnepségen, hogy az autóközlekedési vállalatok dolgozóinak akciója mintegy harminc millió forint értékű segélyszállítmányt eredményezett, amely ezekben a napokban utrakészen áll. 170 teherautó, 70 dömper, mentőkocsi, műhelyautók, különféle járművekhez való szerelvények és alkatrészek vannak a szállítmányban. az ajándék a közlekedés- és a postaügyi mintegy 330 000 dolgozójának segítőkészségét testesíti meg. a szállítmány értékét gyűjtésekkel, társadalmi munkával teremtették elő a „segítséget vietnamból”, mozgalommal.

legtöbbet tett a nemes ügy érdekében az i. számú autóközlekedési vállalat, amelynek dolgozói kollektíváját az ünnepségen oklevéllel tüntették ki és átadták a megbecsülést jelképező vörös zászlót, amelyet a kiss dezső vezette delegáció ajándékként kapott a vdk közlekedési miniszterétől. ezt tüzték ki az akcióban élre kerülő vállalat jutalmazására. oklevelet adtak át még a ii., a iii., a x. a xix. és a xxii. számú autóközlekedési vállalatnak is.

hoang-wong, a vdk budapesti nagykövete mondott az értékes támogatásért köszönetet az ünnepségen, amelyen ott volt dinh ba thi a dnff budapesti állandó képviselőjének vezetője is.

az ünnepség második részében művészi műsornak tapsolt a közönség, soraiban helyet foglalt cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára és deák livia, az v. kerületi pártbizottság titkára. /mti/

179 Lel

-10-

bb. 22. ifju természetőrök jutalomkirándulása az őrségben

vid-fm/j/gy/bs

1968. október 6.

az elmúlt évben a rába-parti körmend községben „ifju természetőr” csoport alakult. az uttörőket jó munkájuk jutalmaként vasárnap kirándulni vitték az őrségbe. a gyermekek felkeresték többek között az őrszentpéteri tájmuzeumot, a román stílusú emléktemplomot, a jellegzetes szerves településeket. a szalafői népi emlékké nyilvánított kerített házakat, az emeletes kastút, a veleéri kora-gót stílusú templomot és iváncson a volt signay-kastélyt. /mti/

bb. 23. békegyűlés rönökön

vid-fm/j/gy/bs

1968. október 6.

a hazafias népfront szentgotthárdi járási bizottsága vasárnap békegyűlést rendezett rönök községben. a gyűlésen - amelyen nagy számban jelentek meg a környező községek lakói is - lehel ferenc, vas megye országgyűlési képviselője mondott beszédet. /mti/

bb. 24. kellemes kiránduló idő, élénk idegenforgalom egerben

vid-fm/j/gy/bs

1968. október 6.

kellemes, napsütéses idő volt vasárnap a mátrában. turisták ezrei töltötték pihenőnapjukat parádfürdőn, mátraházán, galyatelepen és a hegyvidék más tájain.

élénk volt az idegenforgalom egerben is. sokan kirándultak a szépasszonyvölgyi borpincékhez. az egri várat szombaton és vasárnap mintegy négyezren keresték fel. /mti/

164 Lel

- 11 -

bb. 20. szombathe lyi gimnazisták emlékturája

vid-fm/j/gy/bs

1968. október 6.

a kmp és a kimsz jubileumára készülve, a szombathe lyi kanizsai dorottya gimnázium tanu lói vasárnap emlékturára indultak. rum közsé gben megtekintették fürst sándor szü löházá t és emlékmuzeumát, ahol gerse jános muzeológus ismerette a kommunista mártir életét és harca it. ezután a tanulók ikervár ra látogattak, ahol a gyermekotthon t patronálják. résztvettek az uttörő avatáson és felkeresték dénes zsó fia írónő t, aki az irodalom szeretetéről és a tanácsköztársaság irodalmi mozgalmairól beszélgetett a tanulókkal. az emléktura a sárvá ri nádasdy-vár megtekintésével fejeződött be./mti/

..

bb. 21. vasárnap i munka a vasi földeken

vid-fm/tm/gy/bs

1968. október 6.

vasárnap - a kedvező idő t kihasználva - serény munka folyt a vas megyei földeken. ahol a talaj állapota megengedte, ismét munkába álltak az erő gépek, mivel az elmu lt évhez viszonyítva jelentős az elmaradás a vető szántásban és a vetésben egyará nt. a napokban töb b mint ötven milliméter csapadék hullott, ami nagymértékben akadályozta a munkát. vasárnap a vető szántásnak mintegy 75 százalé kát végezték el, a buza tervezett vetésterületének pedig harminc százalé kán került földbe a mag.

a községek határában ezrek szedték a burgonyát és a cukorré pát, törlik a kukoricát, a sághegyen, kissomlyón, kőszeghegyalján szü retelték a szőlő t. a kemenesalján, hegyháton és az őrsé gben tart még az almaszü ret. a termés betakarítását mindenütt segítették a nem tsz-ben dolgozó családtagok is. cellő mőlkön például többszáz szabadnapos vasutas segített a betakarításban./mti/

1674 Zeli

- 12 -

bb 19. egyszeri fésű lködés, kellemes külső egész napra - itt a legújabb hajdivat

t tf/tm-lm bs

1968. október 6.

kíváncsi közönség, nagy hányadban a fodrász üzletekben dolgozó mesterek előtt tartott szakmai bemutató t a szeptemberben borsóspen lezajlott világbajnokságon részt vett magyar férfi- és női fodrász-válogatott - vasárnap a ganz-má vag de lej utcai művelődési házban. 25 ország hajművészei szerepe ltek a világversenyen, volt tehát bőven lehetőségük a magyar fodrászoknak tapasztalatszerzésre, s arra, hogy elsajátítsák a legfrissebb hajdivat készítésének módját. az új hajviseletet mutatták be a néző t kategóriában - a megjelentek nagy tetszésére.

göknél kimondottan a rövid haj a divat, hátul a nyakban egy-két centiméterre vágják, a fejtető n sem hosszabb 10-15 centiméter. a fésű lés hátulról fölfelé történik, elő l pedig mindkét oldalról az arc irányába. barcarola viselet - így nevezték el ezt a frizurát „megá lmodói”, a nyugatnémet fodrászok. követék őket a franciák, s átvették tőlük az osztrákok is, akik különben - otthoni „pályán”, - megnyerték a világbajnokságot. tulajdonképpen nappali viselet a barcarola, ám néhány mozdulat tal és némi vendéghajjal színházi frizurává varázsolható. színben a természetes árnyalatok dominálnak, elő nyös színek megerősítése festéssel. hódít a melirózás, a sötét hajnak világos szá lakkal élénkítése, illetve fordítva. mindamell t tévedés ne essék, nem egyetlen - korábban elő l viselt - más színű tincsről van szó, hanem az egész hajzat „tarkításáról”,.

az ádámok sem panaszkodhatnak: az ő frizurájuk a lapvető jellemző je a könnyen kezelhetőség. tehát a rövid haj térhódításához érkeztünk, s az egyszeri, a lapos fésű lés akár egész napra is ápollt, kellemes külsőt kölcsönöz. változatlanul tartja magát a mestersé gbe li módszerek között a borotva-hajvágás.

három hét mulva újabb erőpróbára utaznak a legjobb magyar fodrászok, részt vesznek az nszk-ba meghirdetett nemzetközi versenyen./mti/

..

16.40/lm

- 13 -

1674 Zeli

bb 25. magyar forradalmi plakátok kiállítása dunaujvárosban

vid fm/tm-lm bs

1968. október 6.

a muzeumi hónap alkalmából vasárnap a dunaujvárosi muzeumban simon ferenc, a hazafias népfront városi bizottságának elnöke ünnepélyesen megnyitotta a „magyar forradalmi plakátok 1918-19.” című kiállítást. a tárlat a tanácsköztársaság és az azt megelőző évek forradalmi plakátjait mutatja be./mti/

--

bb 26. vasárnapi munka a körösök vidékén

vid fm/j-lm bs

1968. október 6.

a körös-vidéki földek munkásai - akiket korábban az esős idő gyakran itélt kényszerpihenőre - vasárnapi műszakot tartottak. már kora reggel mindenfelé benépesült a határ. a gondosan előkészített nagytáblákon mintegy 300 vetőgép rakta földbe a jövő évi kenyérnek való magját. a kunágotai bercsényi, a mezőkovácsházi új alkotmány és számos más termelészövetkezet búzaföldjén kapcsolt vetőgépek dolgoztak. a vetőgépsor egy menetben csaknem tíz méter széles sávon vetette a búzát. a vasárnapi műszakban békés megyében több ezer holddal gyarapodott a friss vetés területe.

rokonok, jóbarátok, iparban dolgozó családtagok ezrei segítették a kukoricatorést, a szárvagást a háztáji földeken is.

teljes volt az üzem a seprőcirok- és a rizsföldeken is. szarvason, gyomán, vízesfáson, köröstarcsán és másutt több tucat kombájn és a kézi aratók százai vágják a jó termést adó vizigabonát./mti/

--

bb 28. öregek vasárnapja a viharsarokban

vid fm/j-lm bs

1968. október 6.

a viharsarokban vasárnap számos helyen rendezték meg az öregek napját. békésen az október 6. tsz több mint 300 nyugdíjas tagját ünnepelték. hasonló kedves ünnepség zajlott le a dobozi petőfi tsz-ben és más közös gazdaságokban is./mti/

--

16.40/lm

1701 bel

-14-

bb 27. 60 vagon cukor

a vid fm/j-lm bs

1968. október 6.

békés megye két cukorgyárának - a mezőhegyesinek és a sarkadinak - a körzetében a hazai cukorgyártás történetében páratlanul nagy termést takarítanak be az idén. még az erősen kötött, szikes talajokon sincs 200 mázsán aluli hozam, a jó talajokon pedig gyakori a 250-300 mázsás átlag. a kunágotai bercsényi tsz-ben például 350 hold átlagában elérik a 300 mázsás holdankénti termést.

a gyárak terven felül legalább 6000 vagon répát várnak. a feldolgozásra nagy gonddal készültek. vasárnap nemcsak a termelés, hanem az átvétel is jól haladt. mindkét gyár körzetében dolgoztak a répaszedő komájnok, és több ezer kézi munkáerő is serénykedett a répaföldeken. az átvevőhelyekre több száz vagon répa érkezett a vasárnapi műszakban. a cukorgyári munkások vasárnap sarkadon és mezőhegyesen egyaránt túlteljesítették a napi normát, s a két helyen összesen 60 vagon kiváló minőségű cukrot gyártottak./mti/

--

bb 29. fácánvadászat az alföldön

a vid fm/tm-lm bs

1968. október 6.

a vadászati idény első alföldi körvadászatára vasárnap került sor. a kellemes, napfényes időben négy megye határában - bács-kiskun, csongrád, békés és szolnok megye területén - több ezer puskás cserkészett a széptollú fácánkakasokra. a zsákmányszerzési lehetőséget nehezítette, s egyben izgalmassá is tette, hogy a szántóföldeken még sok a buvóhely, s így riasztani kellett a vadmadarakat, hogy felröppenjenek. annyi azonban puskavégre került, hogy a hagyományos vadászlakomát megtartották, sőt a zsákmányból még értékesítésre is jut.

a mavad kecskeméti kirendeltsége a hét elején várja az első nagyobb fácánkakas-szállítmányt a négy megye vadásztársaságaitól./mti/

--

16.50/lm

1702 bel

- 15 -

bb. 30. megnyitott a 15. vásárhelyi őszi tárlat

a vid-fm/tm/gy/bs

1968. október 6.

vasárnap a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban dr. dömötör jános muzeumigazgató megnyitotta a 15. vásárhelyi őszi tárlatot. a kiállításra jelentkezett 117 művész 462 munkája közül a zsűri döntése alapján 100 művész 271 alkotását mutatják be. hetvenhét festmény, 46 grafika, 148 szobor és kisplasztikai mű látható a tárlaton.

a kiállítás megnyitása alkalmából sajtóimre, a városi tanács vb elnöke az 1968. évi tornyai-plakettet és a vele járó nyolcezer forintos jutalmat kovács mária 86 éves, hódmezővásárhelyen élő festőművésznak adta át - az őszi tárlatokon bemutatott művei, egész életműve elismeréseként. kovács mária a század elején 16 évig volt tanítványa és munkatársa a nagy magyar festőművészek tornyai jánosnak.

sajtóimre ezután 5 000 - 5 000 forintos jutalmakat adott át csobány kálmán grafikusművésznak, németh józsef festőművésznak, valamint megosztva szalay ferenc festőművésznak és meszlényi jános szobrászművésznak.

vásárhelyen immár hagyomány, hogy az őszi tárlat megnyitása alkalmából egy-egy mezőgazdasági üzemben is rendeznek képzőművészeti kiállítást. ez alkalommal a bem-tsz művelődési termében nyitottak ilyen tárlatot, amelyen a hódmezővásárhelyen élő képzőművészek 32 alkotását tekinthetik meg az érdeklődők. a tárlatot vörös mihály, a városi tanács vb elnöke helyettese nyitotta meg. /mti/

bb. 31. a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának dr. schweitzer albert emlékünnepélye

gg/sr/gy/bs

1968. október 6.

vasárnap a fővárosban a deák téri evangélikus templomban a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsa megemlékezett dr. schweitzer albert, a nagy protestáns teológus-, orvos, és orgonaművész halálának harmadik évfordulójáról.

1817. el.

/- folyt. köv. -/

bb. 31. / a magyarországi... folyt./ gy

az ünnepséget d. káldy zoltán evangélikus püspök, az ökumenikus tanács alelnöke nyitotta meg. bevezetőjében dr. schweitzer albert életművének jelentőségét méltatta. dr. schweitzer albert életéről, teológiai, orvosi és orgonaművészeti működéséről fekete károly református lelkész tartott előadást. az ünnepélyen megjelentek az országos békatanács, a hazafias népirodák és az állami egyháziügyi hivatal képviselői. /mti/

..

bb. 32. művelődési napok mórton

vid-fm/tm/gy/bs

1968. október 6.

a hagyományos móri borsnapokat az idén igényesebb rendezvénysorozat váltotta fel: művelődési napokat rendeztek az „ezerjó hazájában”, az egyhetes eseménysorozat célja mór és a móri járás kulturális életének bemutatása, a klubmozgalom fejlesztése, a népművelési munka hatékonyabbá tétele.

a művelődési napok megnyitójára vasárnap került sor a járási művelődési házban, ahol hat helység - székesfehérvár, dunaujváros, keszthely, esztergom, győr és mór - társastánc-klubjainak legjobbjai vettek részt a dunántúli társastánc-versenyen.

este a székesfehérvári megyei művelődési ház táncosai léptek dobogóra, a palotás dallamára megnyitották a hagyományos szüreti táncmulatságot, amelyen ott volt mór és a környező falvak lakossága. /mti/

..

bb. 36. andrej voznjeszenszkij

j/gy/bs

1968. október 6.

verseiből összeállított műsor hangzott el vasárnap délután az egyetemi színpadon. a nagyszerű műsor keretében andrej voznjeszenszkij válaszolt a közönség kérdéseire. /mti/

..

17.55/gy

1817. el.

- 17 -

bb. 33. vasárnapi munka a duna-tisza közén

vid-fm/j/gy/bs

1968. október 6.

Október első vasárnapján népes volt a határ a duna-tisza közén. a családtagokkal együtt több mint ötezen dolgoztak a szántóföldeken, s mintegy kétezen szüreteltek a szőlősökben. a betakarítók legtöbb helyen csak délig dolgoztak, a traktorosok azonban estig munkával töltötték a napot. a megye termelőségvetkezeti gazdaságaiban 1 000 traktor készíttette az ősziek magágyát, és csaknem 300 vetőgép szórta földebe a jövő évi kenyérnekvaló magját. csupán bácska vidékén mintegy 3 000 holddal gyarapodott a bevetett terület. ezzel együtt a megye őszi vetésű gabonaterületének 70 százaléka került földebe a mag./mti/

..

bb. 34. négy új kiállítás bács-kiskun megyében

a vid-fm/tm/gy/bs

1963. október 6.

a muzeumi hónap alkalmából vasárnap négy kiállítás nyílt bács-kiskun megyében. baján a tizéves duna-fotóklub mutatta be tagjainak legjobb felvételeit. kiskunhalason, a thorma jános muzeumban a duna-tisza közli vidék 50 évvel ezelőtti forradalmi eseményeit dokumentáló - jórészt fotóanyagból álló - kiállítás nyílt. a „bács-kiskun megye a két forradalom időszakában”, című kiállítást bemutatják majd baján, kiskunfélegyházán, kiskörösnön és kalocsán is.

tóth menyhért festőművész gyűjteményes tárlatát kalocsán, a nagy lajos járási könyvtárban nyitották meg. a kiskunfélegyházi kiskun muzeumban gy. szabó béla, a román szocialista közvélemény állami-díjas, érdemes mesterének fametszeteit látathatja a közönség. a tárlatot pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg./mti/

..

18.05/gy

1812/14

- 18 -

bb 35. véget értek a somlói szüreti napok

vid-fm/j szb bs

1968. október 6.

vasárnap véget ért a dunántul egyik leghíresebb szőlős-hegyn, a somlón egy hete tartó szüreti ünnepség. minden nap gazdag kulturális és sportműsor szórakoztatta a borvidék lakóit, vendégeit. a szórakozás mellett szakmai megbeszélések-re is sor került, ahol megvitatták a helyi borverseny tapasztalatait. a szüreti napok vidám felvonulással, népi játékok fetelevezéssel és ballal zárultak.

hétfőn kezdik meg a híres somlói szőlők szüretelését. a becslések szerint az idén nem lesz hiány a somlói borból: az öreg szőlők korukat meghazudtolóan bő és jó minőségű termést adtak. /mti/

..

bb 37. tizéves az aszódi petőfi muzeum

vid-gő/j szb bs

1968. október 6.

az aszódi petőfi muzeumban - fennállásának 10. évfordulója alkalmából - vasárnap emlékünnepeket rendeztek. a muzeum a galga-mente helytörténeti, néprajzi, régészeti és irodalomtörténeti anyaga mellett bemutat petőfi sándor aszódi diákkorából származó emlékeket is. látható többek között az egykori gimnázium 1837-38-as tanévének anyakönyve is, amelynek 40. sorszáma mellett petőfi sándor, közvetlenül utána pedig istván öccse adatai szerepelnek. a matrikula érdekessége, hogy rovatait nagy költőnk állította ki.

az ünnepség az új szerzemények kiállításának megnyitójával kezdődött. a gazdag anyag között látható székelly bertaian néhány freskóvázlata, valamint a bag és domony határában végzett ásatásoknál napvilágra került, kerámiákat és aranyékszereket tartalmazó bronzkori urnasír. a kiállítás megnyitója után került sor arra a tanácskozásra, amelyen a galga-völgye helytörténeti kutatásának helyzetét és feladatait tárgyalták. /mti/

..

18.15/szb

1812/14

18-19-

bb. 38. katonák dalos találkozója

t tf/j/gy/bs

1968. október 6.

vonzott vasárnap este nagyszámu közönséget a magyar néphadsereg központi klubjába. az országos légvédelmi parancsnokság szervezésében a néphadsereg legjobb öntevékeny kórusai és szolnoki kórusok kollektív szereplésén több mint ötszázan léptek színpadra. gazdag programu hangversenynek lehettek részesei a megjelentek: az ország legkülönbözőbb tájairól - budapesten kívül debrecenből, miskolcraól, székesfehérvárról, győrből és más városokból - érkezett katonakórusok a velük állandó együttműködésben álló iskolai kisorservezetek és uttorcsapatok dalosaival együtt adták a műsort hazai és neves külföldi szerzők kórusműveiből. /mti/

18.25/Lm

-20-

18.25/Lm

- v é g e -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. november 7.

bb 1. szombaton üzembeáll a ge lka olimpiai gyorsszolgá lata

i kf/kf-lm ie

1968. október 7.

a ge lka felkészült, hogy a mexikói olimpia idején a hibás rádió és televízió készülékeket a legrövidebb idő alatt rendbe hozza.

a vállalat jelenleg országszerte naponta mintegy 2 700 rádió- és televízió készüléket javít, az olimpia idejére ennek a kétszeresére készültek fel. igaz, hogy műszerész-létszámuk mindössze 5-6 százalékkal növekedett, különféle szervezési intézkedésekkel - például urn kocsi üzembeállításával - azonban gondoskodtak megfelelő javító kapacitásról. a helyszínen nem javítható televíziók helyett cserekészülékeket visznek magukkal. az olimpia idején az országban 1 156 ge lka műszerész - budapesten 350 - tart megerősített ügyeletet, s a vállalat valamennyi - összesen 640 - gépkocsiját is az olimpiai javítások szolgálatába állítja. a háztartási gépek és egyéb elektromos készülékek szállítását bérfuvarral oldja meg a vállalat.

kétszeresére növelték a hibafellevő szolgálat létszámát. a hatszor hármas telefonszámon, a 333-333-on, egyidőben 10-14 címet tudnak felvenni. a hibafellevő az irányítóval együtt dolgozik, s így hozzávetőlegesen órára közölni tudja az ügyfelekkel, hogy mikorra várhatják a műszerészt. arra törekednek, hogy az olimpia idején a bejelentéstől számított 4 órán belül eljussanak a hibás készülékekhez.

/folyt.köv./

Zel

- 1 -